
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA - CADES SUB/SM – 

21/DEZ/2022 

 

A Reunião iniciou às 19h, com a presença do sr. Nilson 

Alexandre Tiago, coordenador suplente, que assumiu a 

titularidade como coordenador da reunião. Agradeceu a 

presença de todas/os. Os conselheiros titulares presentes: 

Gilberto Tomé, Claudemir de Carvalho Cruz e Sueli 

Rodrigues, coordenadora adjunta; e os suplentes: Jonadabe 

de Faria, Luiz Santos e Valter Murilo Rodrigues, que 

assumiram a titularidade na reunião. Estiveram presentes as 

sras. Francisca Keiko Oliveira, Francisca Deuzimar 

Fernandes Bandeira, Eliana Florêncio dos Santos e Andresa 

Rosa Dias Jardim, moradoras da cidade Sta. Bárbara, 

trazendo a preocupação de possíveis invasões nas áreas 

verdes de preservação ambiental, onde moram. Foi lida a 

ata da reunião do dia 16/nov/2022. Após, houve discussão 

sobre o GT Educação Ambiental. Que a Subprefeitura São 

Mateus possa retomar o Censo Ambiental. Sobre a proposta 

do diálogo com as direções das Escolas Municipais, que o 

CADES SM, solicitasse a participação de representante da 

Diretoria Regional de Educação, DRE – SM nas reuniões 

para facilitar os diálogos fundamentais sobre Educação 

Ambiental. Na questão dos diversos problemas ambientais 

ocorridos na região, inicialmente deve-se comunicar a 

Guarda Ambiental e a Secretaria do Verde e Meio Ambiente, 

para que os infratores sejam autuados e os processos 

posteriormente encaminhados à Subprefeitura para as 

devidas providências. No GT Animais, que seja solicitado à 

Subprefeitura a oficializar o Departamento de Zoonozes da 

Secretaria de Saúde, para que haja a viabilidade da 

vacinação antirrábica nos bairros mais distantes do centro 

de São Mateus. O assunto que as visitantes colocaram, foi 

considerado de relevância, por isso colocou-se como pauta. 



Disseram da preocupação de possível ocupação nas áreas 

verdes citadas a seguir. Construíram cercas, colocaram 

alguns objetos, móveis, no ensejo de tomarem posse. 

Fazem da área estacionamento. As moradoras que 

estiveram na reunião, já realizaram diversas denúncias, com 

os seguintes protocolos: 29550984, retirada de entulho e 

29550964, capinação. À Polícia Ambiental, denúncia 

realizada com protocolo: 709875 em 30/11/2022, rua Polar. 

Para a rua Castor houve denúncias com os seguintes 

protocolos: 29586595, 29585086, 28708624, 28853497, 

29584225, 29585025 sobre desmatamento, cercas 

construídas com telas, telhas de zinco e madeiras; árvores 

usadas para instalação de fios de telefone e luz; cortam 

árvores. Todas essas ações realizadas indevidamente. No 

Jd. Santa Barbara, as áreas verdes entre as rua Phobus e 

rua Castor, como também a rua Titânia, a travessa da rua 

Castor, nas proximidades da rua Sol, são locais muito 

desejados para ocupação e construções irregulares. 

Moradores usaram o aplicativo, APP, da Denúncia 

Ambiente, 153, os Agentes Ambientais foram acionados e 

compareceram. Na área do piscinão entre a Ragueb Chohfi 

e Av. Aricanduva foi denunciado a construção de um 

barraco. Tinham motoserra e cortaram árvores. A Guarda 

Ambiental foi acionada e compareceram ao local. 

Solicitaram a desocupação, desmontaram a construção, 

mas não conseguiram retirar os materiais. Para evitar 

ocupações, foi proposto solicitar Emendas Parlamentares 

para aquisição de brinquedos para serem colocados nessas 

áreas que correm riscos. Haverá sensibilização a outros 

moradores para se organizarem nas reivindicações de 

defesa das ocupações dessas áreas. Pretendem solicitar o 

apoio dos Engenheiros Agrônomos Jaime e Silas para 

contribuir nas discussões sobre a preservação das áreas de 

preservação ambiental. Nilson se prontificou a agendar 

reunião entre a Subprefeitura e a comissão de moradores. 



Foi deliberado nesta reunião que em Janeiro de 2023, 

deverá ter representantes do CADES SM na reunião do 

Conseg, acompanhando o sr. Antonio, que mensalmente já 

participa pela Subprefeitura. Tem o objetivo de solicitar apoio 

para evitar ocupações e conflitos nas áreas verdes da 

região. Que a Subprefeitura oficialize o Conseg, a ENEL, e 

secretarias afins, para participarem das reuniões mensais do 

CADES SUB/SM. Devido à baixa participação nas reuniões 

das terceiras quartas-feiras, às 19h, colocou-se como 

proposta que se alterasse o horário para às 09h. Foi 

aprovada por todos. Reunião continuará sendo às terceiras 

quartas-feiras, mas em novo horário, às 09h. Às 21h, o sr. 

Nilson encerrou a reunião. Eu, Luiz Santos, lavrei esta Ata. 


